MnozZiny
zékladny pojem: mnozina
mnoZina — sihrn objektov, ktoré st presne vymedzené; dokdzeme jednoznacne urcit’, ¢i nejaky objekt patri alebo
nepatri do tej mnoziny
zapis: vel’ké tlacené pismena
prvky — objekty mnoziny
a € A —apatri do mnoziny A
b € A —b nepatri do mnoziny A
podla poctu prvkov:
konec¢nd: konecny pocet prvkov
nekonec¢na: nekonecny pocet prvkov
nekonec¢na spocitatel'na (N, Z, Q)
nekone¢na nespocitatel'na (kontinuum) (R, C)
$pecialne mnoziny (podl'a poctu prvkov)
prdazdna mnoZina — neobsahuje ziaden prvok: @ alebo {}
Va:a ¢ O
VA:A#0O=>0CA
zakladnd mnoZina (univerzalna) — obsahuje ,,vSetko®: U
VA:AcU
mohutnost’ (kardinalita) — pocet prvkov mnoziny: |A| alebo card (A)
IN| = |Z] = |Q| = Ro (alef)
IR|=c=2%
c>No
urcenie mnozin
a, vymenovanim prvkov: A = {2; 7; 13; 27; 41} — iba kone¢né
b, charakteristickou vlastnostou: B= {n € N|3 <n <15}
C, operaciou z inych mnozin: A N B
Vennov diagram — grafické znazornenie mnozin

mnozinové operacie
1, rovnost’ mnozin — obsahuju tie isté prvky
A=B:=(VaaacA=>aeB)A(Vvb:beB=DbeA)
Al =B
2a, podmnozina — kazdy prvok podmnoziny patri aj do obsahujucej mnoziny
AcB:={valae A=>a€eB}
potenénd mnoZina — mnozina vsetkych podmnozin mnoziny: ‘P (A) := {H| H € A}

|PA)| =2
trividalne podmnoZiny — su podmnozinami kazdej neprazdnej mnoziny:
prazdna mnoZina a samotnd mnozina
VA#OD:OCANACA
2b, vlastna podmnozina
AcBe (ASB)A(A#B)
3, prienik mnozin — spolo¢né prvky mnozin
ANB:={valae AnaeB}
disjunktné mnoZiny — nemaju spolocné prvky
ANB=0
4, zjednotenie mnozin (inia) — vSetky prvky mnozin
AUB:={vajlae AvaeB}
5, rozdiel mnozin — prvky, ktoré st iba v prvej mnozine a v druhej nie
A\B:={valacAnaéB}AB¢&A
¢itaj: ,,A bez B
6, symetricka diferencia mnozin — prvky, ktoré st iba v jednej mnoZzine
AAB:={va,bj(aecAnagB)v(beBAb&A)}=



=(AUB)\(ANB)=(A\B)U (B\A)
7, doplnok mnoziny (doplnkova mnozina, komplement) — prvky, ktoré su iba v obsahujucej mnozine
a vV podmnozine nie
CaB:={valacAnaégB}ABCcA
¢itaj: ,,doplnok mnoziny B v mnozine A*
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priklad:
Dana je mnozina: A = {1; 2; 3}. Urcte vSetky podmnoZiny mnoZiny A.
Aic AieN
Ai={}
Az = {1} As = {2} A= {3}
As = {1; 2} Aes = {1; 3} A7 ={2; 3}
As=A{1, 2; 3}
Dana je mnozina: B = {a; b; c; d; e}. Uréte vSetky podmnoziny mnoziny B.
BicB:ieN
Bi={}

B.={a} Bs = {b} Bs={c} Bs = {d} Be = {e}

B7 ={a; b} Bs = {a; c} By = {a; d} Bio={a; e} B11 = {b; c}
Biz = {b; d} Bis = {b; e} Bis ={c; d} Bis = {c; e} Bis = {d; e}
Bir={a;b;c} Bis={a;b;d} Bis={abe} Bao={ac d} Ba={ac;e}
Bx={a;d;e} Bx={b;c;d} Ba={b;c;e} Bxs={b;d;e} Bzs={c;d;e}
B27 = {a; b; c; d} B2s = {a; b; c; e} B2o = {a; b; d; e}

Bso ={a; c; d; e} Bs1 = {b; c; d; e}

Bs2 ={a; b; c; d; e}

Dané su mnoziny: A ={1; 4; 7;9; 12}, B = {-3; 0; 2; 4}. Urcte:
a, ANB b, AUB c,A\B dB\A

AN B={4}
AUB={3,0;1;2;4;,7;9; 12}
A\B={1;7;9; 12}
B\A={-3;0; 2}



Dané st mnoziny: A ={2;4;6;8;10}; B={1; 3;5;7}; C={2;3;5; 7;11; 13}; D= {1, 2; 3; 5, 8; 13; 21}. Urcte
ich mohutnost’, v§eky prieniky, vSeky zjednotenia a vSeky rozdiely.

|A|=5 |B| =4 IC|=6 D| =7
ANB={} ANC={2} AND={2;8}
BNC={3;5; 7} BND={1,;3;5} CND=4{2;3;5; 13}
AUB={1;2;3;4;5;6; 7, 8; 10}

AUC={2;3;4;5;6;7,8;10; 11, 13}

AUD={1;2;3; 4,5;6; 8; 10; 13; 21}

BUC={1;2;3;5;7;11,; 13}

BUD={1;2;3;5;7;8;13; 21}

CUD={1,;2;3;5;7;8;11; 13; 21}

A\B ={2; 4;6; 8; 10} B\A={1;3;5;, 7}

A\C={4;6;8; 10} C\A={3;5;7;11;13}

A\D ={4; 6; 10} D\A={1; 3;5; 13; 21}
B\C={1} C\B={2;11; 13}

B\D={7} D\B={2; 8; 13; 21}
C\D=A{7;11} D\C={1;8; 21}

V meste st dve vystavy obrazov. Jeden den navstivilo prva z nich 320 osdb, druht z nich 216 oséb, z ktorych
152 navstivilo iba druht vystavu. Kol'ko 0s6b navstivilo len prva vystavu?
B|=|B\VA|+]|AN B|
216 =152 + |A N B
=|A N B|
|A|=]A\B| +|A N B|
320=|A\B| + 64
256 = |A\ B|
alebo graficky

I

{ 256 | 64 | 152

N,

Dané st mnoziny: A = {-5; -3;-2; 0; 3; 4; 6; 7}, B={b € N| b je parne A b <4}. Uréte prvky mnozZin:
a, ANB b, AUB c,A\B dB\A

\

Dané su mnoziny: A ={-1; 0; 2; 5; 6; 7; 10; 11; 15}, B = {b € Z| b je deliteI'n¢ 3}. Uréte prvky mnozin:

a, ANB b, AUB c,A\B d,B\A
Dané su mnoziny: A={n€N| 2<n<20}, B={neN| 5<n<18}, C={n€eN| 1<n<8}. Urcte prvky
mnozin:

a, ANB b,BUC ¢, CaB
V Skole su tri zaujmové kruzky: fotograficky, motoristicky a Sachovy. Kazdy ziak z triedy chodi do niektorého
z nich. Do fotografického chodi 16 Ziakov, do motoristického chodi 17 Ziakov a do Sachového 14 Ziakov. Osem

ziakov chodi sucasne do fotografického i motoristického krazku, Sest’ do fotografického i Sachového, Styria do
motoristického i Sachového. Traja ziaci navstevuju vSetky tri kruzky. Kol'ko ziakov je v triede?
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